



同样是山东走出的选秀歌手丁丁与“草帽姐”“草帽哥”形成鲜明对比。



卫视综艺大战已进入高潮期,参加节目的山东选手也成为其中的一道风景。继“草帽姐”徐桂花火了之后,《中国梦之声》里又走出一个“草帽哥”李路路。回顾近年来的综艺节目,从刘大成到“大衣哥”朱之文,山东选手的形象陷入了一个固定模式,山东人的朴实和真诚展露无遗,但也多少有点憨、有点“土”。

“草帽姐”之后“草帽哥”又来了

# 山东人参加选秀咋都这么“土”?

本报记者 李婕



“乡村风”是最呀最摇摆

“大衣哥”的大衣和“草帽姐”的草帽已经成为两人的标志性装扮,而“草帽哥”则除了草帽,还升级了装备——马甲和军鞋,被问到为何穿成这样上节目,“草帽哥”只是淡淡地说“在家种地就是这么穿”。

话虽如此,为什么上电视节目也要做这种打扮?显然,这无非是策划和包装的结果,大衣和草帽代表着他们的身份、体现着他们的淳朴。当这些山东的农民选手一开口,十有八九是纯正的山东话,他们往往与主持人保持着一问一答的节奏,绝对不“话痨”,更不会吹牛。他们还会讲到家里养的牛羊和地里种的庄稼,讲到自己是如何在田间地头练歌的,他们唱的歌一般都是老歌、红歌,字正腔圆,带着浓浓的泥土气息。

这样的山东选手出现在各档综艺节目中:刘大成、“大衣哥”、“草帽姐”都曾在《星光大道》中登台并一举成名,《中国梦之声》看中了马子跃,《中国梦之声》则让“草帽哥”李路路成为节目的热门话题。一身“乡村风”打扮的他们从一群时尚的年轻选手中突围,憨厚朴实、耿直达观几乎成为打在山东选手身上的

烙印。如今,一些综艺节目仍然在山东寻找类似的“乡村牛人”,在日前的一场活动中,《星光大道》导演李松桥就认为,“一方水土养一方人”,他期待山东“能够出现更多的‘大衣哥’和‘草帽姐’”。

山东选手为何难有突破?

山东籍明星说起来也有不少,范冰冰、黄晓明、黄渤都正当红,很多选秀节目也在山东设立了赛区,可为什么山东选手几乎都走不到最后,成名的只能是“大衣哥”的类型?某选秀节目的工作人员告诉记者:“因为这样的选手与众不同,观众看帅哥美女看腻了,他们的出现可以作为调剂。但是如果选手不符合节目的定位,就很容易昙花一现。比如‘草帽哥’,明显不能达到《中国梦之声》‘潮流偶像’的标准,难免变成‘打酱油’的。另外,憨厚朴实的性格在现在的社会中可以说越来越稀缺了,节目宣传这一点,也是一种正能量的传播。”

城市之音DJ王木木曾多次担任山东本地活动的评委,她表示:“‘草帽哥’‘大衣哥’这样的选手能成功,其实不只因为他们唱得好,更重要的是有话题性。这些从山东出去的歌手大部分来自底层,不具备学习唱歌的条件,但是却能很好地以这样的背景让大家记住。另一方面,节目本身也会因为有这样的话题人物而被更多人关注,所以这些人的成名和节目的运作也有很大关系。”

希望新鲜面孔再多一点

除了“大衣哥”们,山东选手中年轻靓丽的也不乏其人,近年来,有些还取得了不错的成绩。去年《中国好声音》让全国观众认识了外貌和唱功兼备的模特丁丁,潘倩倩在《星光大道》中表现不俗,更成为第三季《中国达人秀》的冠军。

在今年的综艺节目里,来自山东的选手有望留下更为多彩的身影。在《中国梦之声》5月29日的看片会上,记者就发现,其中两名山东选手的表现颇有特点,跟第一期中“草帽哥”风格迥异。选手之一徐强是青岛人,本行说相声的他是李金斗的徒弟,在现场,他用一首幽默的即兴弹唱征服了导师。泰安小伙杨成瑞衣着时尚,被韩红戏称为“苏格兰人”,他张扬的个性与山东人保守、憨厚的传统性格完全不同。

虽然越来越多的山东人开始乐于站上舞台一展歌喉,但业内人士认为,相比“北上广”等一线城市,山东的氛围仍然不够开放。王木木说:“山东的文化开放程度和‘北上广’还是有差距的,那些城市中能够接触到的音乐氛围比较浓厚,也有更多机会,自然就提升了选手的综合实力。山东文化相对比较正统,能接触到的音乐信息也不够多元化,相比之下风格还没有那么全面。”但她表示,观念开放、乐于接触新鲜事物的年轻人特别是“90后”,也许能为“山东制造”带来更加开阔的视野和新锐的潮流。

《大片》上映

## 于谦带三个保镖洗澡?



心麻花”演员王宁。

日前郭德纲的搭档于谦被曝光泡温泉带三个保镖,他在接受采访时回应了网友的误解,“很多人说,于谦怎么这么高调了?后来我想可能没说清楚也没看清楚,再高调的人也不会‘二’到这种地步,自己出去还带三个保镖,上穿西服下穿裤衩站在水里,那是绝对搞笑的场面,希望大家别认真,那是之前我在拍喜剧电影《大片》的剧照。”于谦介绍,自己在《大片》里扮演一个黑社会老大,在片中有不少发狠耍赖的戏份。在该片日前曝光的剧照中,于谦大哥派头十足,动作表情却总是憨厚可爱。不少网友表示这个角色看上去真的很呆萌,甚至有人评论说,“好一个呆萌无害大叔,好想带回家圈养。”

本报讯(记者 倪自放)

暑期档喜剧电影《大片》,将于6月11日全国公映。该片围绕一个草根电影剧组的“大片”梦想展开。影片最大亮点在于汇聚了国内最顶级的喜剧班底,包括资深喜剧演员吴孟达、“济公”游本昌、句号、“胖姐”董立范、德云社笑星于谦,以及“开

链接

6月在档的新片,包括《魁拔2》《辛巴达历险记2013》等动画片和《大片》《王牌情敌》等喜剧佳作,济南鲁信影城泺源大街店6月份启动了各种精彩活动,自6月1日起,特色主打的“无限制e网购票”全面启

动,影城内免费无线上网,手机和IPAD都可实现购票。整个6月会员和网购顾客可享受25元观看任何影片送哈根达斯特权,现场购票顾客全场影片任何时段均享受半价优惠。

## 沈小岑30年前也曾是“超女”



本报讯(记者 邱祎)因歌剧《妈妈咪呀》华丽复出的歌者沈小岑周五晚将亮相

山东卫视《歌声传奇》。虽然已经56岁,沈小岑在舞台上跳起热辣舞蹈仍然激情无限。沈小岑还自曝,称自己曾经就是个“超女”。

沈小岑曾以一首《请到天涯海角来》风靡内地,在上世纪八九十年代红遍内地歌坛。去年她因歌剧中文版的《妈妈咪呀》华丽复出,反响热烈。沈小岑在现场自曝成名前是一家工厂的泥瓦匠,她说,从泥瓦匠到歌手,其实多亏了当年的“选秀”。三十多年前,沈小岑就是靠着选秀走上了歌手这条路。沈小岑说,当年参加选秀的经历至今难忘,当她通过类似“超女”的歌唱比赛进入上海芭蕾舞团后,又通过一场“主持人大赛”成为一名报幕员。

## 杨钰莹《天下无双》自曝恋情



本报讯(记者 师文静)31日《天下无双》首期播出“齐秦专场”,“玉女天后”杨钰莹跨

界主持,并自曝恋情。

第一期节目中,“玉女天后”杨钰莹跨界主持首秀,甩掉“玉女包袱”尺寸大开,热情火辣畅谈初恋,娇称齐秦是“灰太狼”,自比“喜羊羊”。齐秦则现身担任“至亲好友”组的盲选评委,吐槽齐秦“最会撒娇,如果我猜错了,他一定会恨我”。

两人郎情妾意的表现也让作为盲选评委的李彬“醋”意大发,直言杨钰莹是他心中的“女神”,他表白多年未获芳心,为何齐秦一出手就能“抱得美人归”。杨钰莹则大方自曝:“因为,我的初恋就和小哥(齐秦)很像,也是长长的头发,是个学大提琴的男孩子。当时他就是唱着小哥的歌,把情书交到我手里的,非常怀念当时的时光。”

## 包小柏撞上四胞胎被萌翻

本报讯(记者 邱祎)第九期《中国梦想秀》将于本周五晚9点10分准时与观众见面。在连续几期获得同时段收视冠军之后,进入后半程的梦想秀又将迎来一次小高潮。本期节目追梦人不仅有和景区猴子节目录制人非常好的monkey妈咪、自制飞机的“飞机哥”,可爱的四胞胎,还有来自山区的情歌校长和参加过越战的老战士。

综艺节目里一向不少萌孩儿,这一回《中国梦想秀》一

来来四个,还是四胞胎,长得穿得一模一样,实在让人分不清。四个不到7岁的孩子自如地跳舞、变魔术,一个接一个出现令现场尖叫不止。坐在助力团的美女温雅被萌得“花容失色”,一直保持嘴巴张大的状态。

同样作为多胞胎的包小柏对他们偏爱有加,不仅用娃娃音和他们交流,还上台和周立波表演剖腹产手术,普及多胞胎知识。